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Pan
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Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT17409, Pana Janusza Cieszyńskiego, 
Posła na Sejm RP, z dnia 1 czerwca 2026 r. w sprawie opóźnień w uruchomieniu 
Centrum Rozwoju i Produkcji Leków Onkologicznych w Tarchomińskich Zakładach 
Farmaceutycznych „Polfa” SA.

Na wstępie informuję, że Skarb Państwa posiada w Tarchomińskich Zakładach 
Farmaceutycznych „Polfa” S.A. (dalej: Polfa, Spółka) uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych akcjonariusza, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych („Ksh”) 
oraz w Statucie Spółki. Należy podkreślić, że wykonując uprawnienia właścicielskie zgodnie 
z obowiązującym porządkiem prawnym nie posiada kompetencji w zakresie podejmowania 
bezpośrednich decyzji i ingerowania w bieżącą działalność organów spółek z udziałem 
Skarbu Państwa. Zgodnie z art. 368 § 1 Ksh to Zarząd prowadzi sprawy Spółki, w tym 
odpowiada za realizację inwestycji. 

Działając w wyżej opisanych warunkach prawnych, Ministerstwo Aktywów Państwowych 
wystąpiło do Zarządu Spółki z prośbą o odniesienie się do kwestii podniesionych 
w interpelacji.

Z informacji przekazanych przez Zarząd Polfy wynika, że budynek Centrum Rozwoju 
i Produkcji Leków Onkologicznych został wykonany i przekazany do użytkowania, 
a inwestycja znajduje się w końcowej fazie przygotowania do uruchomienia operacyjnego. 
Obecnie trwa stabilizacja pracy wybranych systemów oraz prowadzenie kwalifikacji i testów 
koniecznych do pełnego uruchomienia funkcji produkcyjnych. Opóźnienie inwestycji miało 
charakter wieloprzyczynowy i wynikało z nakładania się okoliczności wpływających 
zarówno na przebieg robót budowlano-instalacyjnych, jak i na uruchomienie oraz 
kwalifikację linii technologicznych. Do najważniejszych przyczyn należały m.in. konieczność 
wprowadzania zmian projektowych i wykonawczych, przedłużające się procesy odbiorowe, 
kwalifikacyjne i walidacyjne. 

Odpowiadając na pytanie dotyczące harmonogramu dalszych prac czy formalności 
związanych z inspekcją farmaceutyczną chciałbym zwrócić uwagę, że kwestie związane 
z prowadzeniem spraw Spółki należą do wyłącznych kompetencji Zarządu. Jednocześnie 
podkreślam, że informacje dotyczące Centrum Rozwoju i Produkcji Leków Onkologicznych 
stanowią dane wrażliwe ze względu na konkurencję działającą na rynku farmaceutycznym. 
Ze względu na tajemnicę przedsiębiorstwa Spółka nie podaje do publicznej wiadomości 
również szczegółowych nazw planowanych produktów ani docelowych rocznych 



wolumenów ich wytwarzania. Informacje te mają charakter wrażliwy z punktu widzenia 
działalności operacyjnej i konkurencyjnej.

Z poważaniem
Wojciech Balczun
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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